

再揽丹麦公开赛四冠

国羽老将新锐展风采

本报记者 周圆

一年前，中国羽毛球队在丹麦公开赛斩获四冠，创造近年来世界羽联巡回赛最佳战绩；如今，在北京时间10月22日结束的2023年丹麦公开赛上，国羽再次延续这一佳绩，斩获四冠一亚。相比一年前，国羽今年的收获更大，既有陈清晨/贾一凡、陈雨菲、黄东萍这样在东京周期就挑大梁的老面孔继续有亮眼表现，也有冯彦哲、翁泓阳这样在巴黎周期涌现的新星实现突破。

女双决赛中，头号种子陈清晨/贾一凡对阵日本组合松山奈未/志田千阳。尽管在之前的半决赛陈清晨由于脚伤请求暂停，让人为她担心，但站在决赛场上，陈清晨没有受到太

多影响，在场上回球灵活多变，贾一凡也较好地把握了进攻时机，21比16、21比13，“凡尘”组合直落两局击败对手，成为丹麦公开赛时隔34年又一对成功卫冕女双冠军的组合。“归功于平常的努力和积累，归功于同伴的付出。”本赛季已经斩获7个冠军，贾一凡感谢自己和陈清晨的努力。

女单决赛是今年印尼公开赛的重演，国羽“一姐”陈雨菲迎战西班牙名将马林。首局陈雨菲的拉吊控制打法占据主动，马林失误较多，21比14陈雨菲先声夺人。第二局，陈雨菲的控球始终没有让马林找到节奏，以13比5取得领先。大比分领先后，陈雨菲有所松懈，马林连续追分，12比13迫近比分。关键时刻陈雨菲及时调整，在多拍争夺中进攻更坚决。21比19，

陈雨菲笑到最后，获赛季第二冠。去年屈居亚军，今年夺冠后陈雨菲很开心。“弥补了去年的遗憾，一直在努力地提高自己。”陈雨菲说，决赛第二局后半段，面对对方追分，自己尽量保持冷静，想办法去打。

最大的惊喜来自于男单翁泓阳。他在决赛面对马来西亚名将李梓嘉，翁泓阳打出了酣畅淋漓的进攻，对手毫无招架之力，21比12、21比6取得完胜，首次夺得巡回赛超级750赛冠军。

拿到第一个高级别比赛冠军，翁泓阳表示对下一站法国公开赛是一个很好的激励。在翁泓阳看来，这场决赛速胜，是成功执行了教练赛前布置的战术。

当日最精彩的对决当属混双决赛。时隔一年，冯彦哲/黄东萍再次与

郑思维/黄雅琼在丹麦公开赛决赛会师。本场比赛两对组合奉献了79分钟的精彩对决，16比21、21比15、26比24，“东风”组合后来居上，2比1逆转队友，首次夺得超级750赛的冠军。决胜局“雅思”组合5次获得冠军点都没有终结比赛，反而是“东风”组合关键分打得更加果断。继上一站北极公开赛后，“东风”组合实现了“背靠背”夺冠，赛季同样拿到了7冠。

“很高兴，我们突破了自己，在场上不断调动和调整自己，不害怕犯错。”黄东萍道出他们赢球的关键。“第三局后面自己情绪还是出现了波动，但东萍姐一直在提醒我不要手软，自己也打得更果断，当我们把比分反超时，我就更有信心了。”冯彦哲谈到决胜局的关键分时表示。

竞赛圈

短道速滑世界杯开赛

中国队获新赛季首金

本报讯 加拿大当地时间10月21日，短道速滑世界杯第一站在蒙特利尔进行了第一个决赛日争夺。中国队以2分40秒683的成绩获得男女混合2000米接力冠军，这是中国短道速滑队新赛季的首枚金牌。

混合团体接力四分之一决赛和半决赛，中国队均以小组第一名出线，但决赛的夺金过程并不顺利。决赛中，中国队派出臧一泽、公俐、刘少林、林孝俊出战，第一道出发的臧一泽发枪后抢到第二的位置，在还剩13圈时中国队利用交接棒机会超至第一位。此后，中国队一直处于领滑位置，然而在最后两圈的冲刺阶段，林孝俊意外摔倒受伤，裁判随即叫停比赛。

重新开赛后，曾在半决赛出场的刘少昂临危受命，顶替林孝俊上场。虽然中国队一度从第二位落后至第

四位，但通过干净利落的交接棒，中国队逐渐超越至第一位，并强势冲刺获得冠军。范可新、王晔、孙龙3人在四分之一决赛和半决赛都有贡献，8名队员一起登上了冠军领奖台。韩国队和意大利队分列亚军和季军。

当天还进行了男女1500米、1000米决赛，中国队均无缘奖牌。在1500米比赛中，成绩最好的是徐爱丽和公俐获得女子A组决赛第四名和第五名，宋嘉华获得男子1500米B组决赛第一名；女子1000米第一次成绩最好的是王晔B组决赛第四名，男队方面刘少昂和孙龙在四分之一决赛被判犯规，刘少昂获得小组第三未能晋级。

“每个人都要发挥自己的能力和水平，争取进入A组决赛，争夺奖牌。”这是中国队主教练张晶定下的新赛季目标，她希望给年轻队员成熟的时间和更多的耐心。**(李晓洁)**

蹼泳世界杯黄金总决赛中国选手获37金

本报讯 2023蹼泳世界杯黄金总决赛日前在福建将乐县体育中心结束，为期两天的比赛中共决出50枚单项金牌。

经过激烈争夺，中国选手共收获37枚金牌，其中中国国家蹼泳队夺得24枚，广西一队斩获6枚，位列金牌榜前两位。东道主将乐队也在两个项目中站上最高领奖台。

来自波兰、奥地利、约旦等多个国家和地区的运动员将14枚金牌收入囊中（女子成年组100米器泳两位

选手并列金牌）。波兰DC俱乐部收获其中4枚金牌，在金牌榜上排名第三。

中国选手许艺川、唐凯悦分别斩获4金，并列个人金牌榜第一位。波兰DC俱乐部的安东尼娜获得“世界蹼联年度最佳女运动员”称号。

本次比赛由世界潜水联合会、国家体育总局水上运动管理中心、中国滑水潜水摩托艇运动联合会、福建省体育局、三明市人民政府主办。

(李东烨)

全国东西南北中羽毛球大赛总决赛落幕

中国羽协全民健身积分赛实现新突破

本报记者 周圆

“全民健身·活力中国·社区运动会”2023年全国东西南北中羽毛球大赛总决赛，经过两天的激战，10月22日在郑州师范学院综合训练中心结束。随着本次比赛的结束，今年全国东西南北中羽毛球大赛也落下帷幕，同时这也是中国羽毛球协会单独主办的全民健身赛事在今年的收官战。

两天的比赛中，共有来自全国各地的400多名业余羽毛球高手参与角逐，向中国羽协全民健身单项赛事的最高荣誉发起冲击。

参加总决赛的选手是在2023年6站大区赛中各项各组的前8名，经过激烈角逐，7个组别共产生27个冠军。

其中B组男双冠军黄晓峰/黄晓明是相差3岁的兄弟，小学时两人一起走上了羽毛球道路，如今在深圳也从事羽毛球相关工作。每年全国东西南北中大赛，他们都会参加，今年是从东莞大区赛脱颖而出，获得总决赛资格。

“比赛竞争越来越激烈了，参加的人数越来越多，中国羽协赛事整体水平比较高。”弟弟黄晓明表示。“非常开心，能够发挥出自己的水平，在场上觉得很刺激。”哥哥黄晓峰说。

本次比赛A、B组单项冠军将获得参加2024年全国羽毛球挑战赛的

参赛资格，A组单项冠军将获得参加2024年全国羽毛球单项冠军赛的参赛资格。参赛运动员按照中国羽毛球协会全民健身积分赛积分规则，将获得一定的积分，并将按照羽毛球项目运动水平等级评定标准，申请相应的运动水平等级。

为了满足群众的需求和期待，中国羽协全民健身赛事在今年重新全面铺开，中国羽协单独主办了23站比赛，其中全国羽毛球业余俱乐部联赛6站（5站大区赛、1站总决赛）；全国东西南北中羽毛球大赛7站（6站大区赛、1站总决赛）；全国中老年羽毛球邀请赛1站；全国东西南北中羽毛球青少年赛9站。

报名踊跃、新面孔涌现，是本年度中国羽协全民健身赛事呈现出的新特点。以东西南北中大区赛为例，每站限额600人，但开通报名系统后很快就满员了。同时，今年涌现出了很多参与羽毛球赛事的新手，比如这次获得郑州总决赛A组女单亚军的赵曹卓聘，在下个月才满16周岁。

除了主办的全民健身赛事外，中国羽协全民健身赛事积分赛在今年也实现了新突破，今年举办的中国羽协全民健身赛事积分赛目前已达到近300站，这一数量也是历年来最多的。

(郑州10月22日电)

郑钦文积极备战珠海超级精英赛

本报讯 刚刚在郑州夺得职业生涯巡回赛第二冠的郑钦文日前抵达珠海国际网球中心，开始适应性训练，为自己的首次珠海WTA超级精英赛之旅积极备战。

华发科技珠海WTA超级精英赛日前公布了首批参赛球员名单，除了郑钦文之外，凯斯、克雷吉茨科娃、奥斯塔彭科、萨姆索诺娃、库德梅托娃、卡萨金娜、玛雅、加西亚等名将也将参赛。此项赛事于2015年开始举办，主要参赛阵容由世界排名前20位但未能进入年终总决赛的球员组成，是WTA年终最后一项顶级赛事。本次赛事冠军积分达700分，260万美元的总奖金也创下赛史之最。比赛将于10月24日在横琴国际

网球中心开赛，共进行6个比赛日的角逐，于10月29日决出双打、单打项目的冠军。

郑钦文在郑州网球公开赛一路过关斩将夺冠，新一周的世界排名提升到第19位，追平职业生涯最高排名，随即锁定了一个珠海超级精英赛席位。她也是继2018年王蔷之后，第二位凭借排名直接入围该项赛事单打阵容的中国球员。

郑钦文在郑州夺冠后说：“一开始我的排名或许还不足以入围，也期待着赛事能给我一张外卡，现在可以直接进去了，感觉还是挺不一样的。我会抱着一轮一轮来的心态去打，自己肯定在珠海有目标，但还是要专注于每一天的训练和比赛，享受比赛过程。”**(马艺欧)**

近千名自行车好手角逐荆门

本报讯 2023中国公路自行车公开赛湖北·荆门站暨2023环漳河自行车赛日前在荆门市漳河新区爱飞客小镇开赛，来自山西、浙江、上海、贵州、安徽等地的近1000名高水平自行车运动员和骑行爱好者，用车轮丈量荆门城市之美、生态之优，共享一场健康、欢乐的骑行运动之旅。

本次比赛为期两天，共设男子公开组公路大组赛、男子公开组个人计时赛及全民健身组骑行游3个项目。比赛期间还举办了航空器静态展、柑橘文化采摘节、民俗特产展等活动，让运动员及嘉宾更好地体验荆门、品味漳河。

最受关注的男子公路大组赛吸引了约200名选手参赛，经过激烈角逐，来自美利达诺飞客

中国车队的徐兆亮以1小时44分07秒502的成绩夺得冠军，来自迈金科技-BROSS车队的陈浩和来自美利达诺飞客中国车队的徐瑄评分获亚军、季军，团体冠军由美利达诺飞客中国车队夺得。全民健身骑游组别的选手则在挑战自我、沉浸感受漳河“青山绿水，花香橘丰”的氛围中完成了比赛。

本次比赛是荆门首次举办国家级自行车赛事，竞赛线路绕漳河水库展开，环形一圈，充分融合漳河生态之美、人文之美，展现城市风光、山野风情。赛事由中国自行车运动协会、湖北省体育局、荆门市人民政府主办，北京势至山水文化传播有限公司独家运营。

(王向娜)

